
Dospělí i děti vypouštěli balonky s přáním pro Ježíška
Do celorepublikové akce se zapojili i obyvatelé Bruntálu. V pá-

tek 4. prosince odpoledne se na náměstí sešlo několik set lidí,  
aby pustilo balonky s vlastnoručně napsaným přáním pro Je-

žíška. Přesně v 15:15, což byl celorepublikově stanovený čas, pak 
všichni balonky vypustili. Z Bruntálu jich vstříc k Ježíškovi od-
letělo úctyhodných 510. 				                (lc)

Připravuje se obnova další části 
sídliště Dolní

Město Bruntál je na předním místě v ČR v zastavěnosti 
území panelovými domy na sídlištích. Je proto logické, 
že je velmi aktivním žadatelem v programu regenerace 
panelových sídlišť, který pravidelně vypisuje Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR. 

Nová dopravní značka 
na rekonstruovaném prostranství

Vybudování dvou nových parkovišť bylo součástí 
rekonstrukce prostranství před základní školou v Jesenické 
ulici. Prostor je nyní osazen novou dopravní značkou K+R,  
a to jako vůbec první místo v Bruntále. 

Odstávka systému pro žádosti  
a předávání dokladů i průkazů

V souvislosti s novelou zákona o občanských průkazech  
a zákona o cestovních dokladech bude ve dnech 24. prosince 
2015 až 31. prosince odstávka systému pro nabírání žádostí 
o vydání občanských průkazů a cestovních dokladů a jejich 
předávání. 

Provozní doba úřadu na Silvestra
Poslední den roku 2015, čtvrtek 31. prosince, bude na Městském úřadě úředním dnem s provozní dobou od 8:00 do 11:00 hodin. 

Město Bruntál má schválený rozpočet na rok 2016. Tento do-
kument města zastupitelé odsouhlasili většinou 21 z přítom-
ných 27 na svém posledním řádném zasedání roku 2015 v úterý 
8. prosince. 

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2
Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Více než pět stovek balonků letělo vstříc Ježíškovi v pátek 4. prosince. 					                Foto: lc

Bruntál má schválený rozpočet 
města na příští rok 
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Daniela Zbytovská

BIOSTORY
Divadlo MALÉhRY z Brna

20. 1. 2016 v 19 hod

Jakub Nvota

Divadelní spolek Frída z Brna

22. 3. 2016 v 19 hod

Reginald Rose  

 DVANÁCT 
ROZHNĚVANÝCH MUŽŮ 

Divadlo Radka Brzobohatého z Prahy

29. 4. 2016 v 19 hod.

DVANÁCT 
ROZHNĚVANÝCH MUŽŮ

komedie

Výhodný balíček Jarní předplatné za cenu 550 Kč
Předprodej do 17. 12. a pak v novém roce v divadle.

strhující 

dramačeská originální

komedie

2016

Městské divadlo Bruntál uvádí

Předprodej v kanceláři divadla na tel. č. 554 712 765. 

Hrají: Martin Trnavský, Bára 
Munzarová, Radim Novák, 
Marika Procházková

Hrají: Daniela Zbytovská, 
Barbora Seidlová, 
Nikola Zbytovská 

Hrají: Ernesto Čekan, Miloslav Mejzlík, 
Petr Oliva, Antonín Hardt, Petr Vágner, 
Jiří Chvalovský, Karel Hábl, Vojtěch 
Hájek, Michal Roneš, Přemysl Pálek, 
Petr Semerád, Martin Sochor

ROŠÁDA
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Bruntál má schválený rozpočet města na příští rok 
Rozpočet je schválen jako 

přebytkový s tím, že přebytek 
slouží na úhradu splátek úvě-
rů. Po zapojení financování 
dosahují příjmy a výdaje výše 
340.710 tisíc korun.

Také v příštím roce rozpočet 
města počítá s významnými 
investičními akcemi, z nichž 
ta hlavní ale nebude viditelná 
na tváři města tak, jako byla 
v minulých letech při rekon-
strukci Petrina či stavby no-
vého dopravního terminálu. 
Půjde o nezbytnou rekon-
strukci čistírny odpadních 
vod (ČOV).

Celkové předpokládané ná-
klady na tuto investici před-

stavují částku okolo 46 mili-
onů korun, rozpočet na příští 
rok předpokládá vynaložení 
26.881 tisíc korun na tento 
účel. Částka ve výši 25 mili-
onů korun však bude do roz-
počtu zapracována rozpoč-
tovým opatřením definitivně 
poté, co bude vysoutěžen úvěr 
na rekonstrukci ČOV, jelikož 
město na tuto akci nečerpá 
žádnou dotaci. Investice bude 
rozdělena do dvou let, s před-
pokladem ukončení rekon-
strukce v roce 2017.

„Příprava rozpočtu na pří-
ští rok byla velmi zdlouhavá  
a složitá, celkovou bilanci jsme 
museli oproti původním opráv-
něným požadavkům snížit  

o zhruba 270 milionů korun, 
což jsou pro Bruntál obrovské 
prostředky. Přesto město bude 
schopno naplňovat své zámě-
ry a závazky s tím, že hlavní 
investiční akcí příštího roku 
bude finančně náročná, ale 
nezbytná rekonstrukce čistírny 
odpadních vod,“ komentoval 
schválení rozpočtu starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Další investiční akce, kte-

ré se předpokládají v příštím 
roce, jsou již menšího rozsa-
hu. Pokud město uspěje s žá-
dostí o dotace z Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR, bude 
pokračovat regenerace veřej-
ných ploch na sídlišti Dolní či 
Květná. V obou případech již 
byla celková obnova zahájena, 
jednalo by se tedy o pokračo-
vání – čtvrtou, resp. druhou 
etapu. 

Začala první etapa 
regenerace sídliště Květná

Po třech etapách obnovy veřejných prostranství  
v sídlišti Dolní přišlo na řadu i druhé největší 
bruntálské sídliště, Květná. 

V roce 2014 byla na 
základě ankety mezi 
obyvateli sídliště  
i dalších obyvatel měs-
ta vypracována studie 
celkové regenerace. Na 
začátku roku 2015 byla 
podána žádost o dota-
ci na realizaci 1. etapy. 
Projekt byl spolu s ně-
kolika málo projekty 
vybrán Ministerstvem 
pro místní rozvoj ČR 
k realizaci. Ve výběro-
vém řízení na dodava-
tele stavby vyhrála fir-
ma Kareta z Bruntálu 
a ta zahájila 1. etapu 
stavby. 

Obyvatelé budou 
muset dočasně snést 
nepohodlí v pohybu  
na sídlišti a vypořádat 
se s omezeními v prů-

jezdu po páteřní ko-
munikaci Květná. Od-
měnou jim však bude 
nově zrekonstruova-
ná pěší komunikace, 
chodník kolem potoka, 
předmětem projektu je 
také instalace mobiliá-
ře a také obnova zele-
ně. Její součástí je např. 
výsadba aleje stromů, 
která podstatně zpří-
jemní vzhled komuni-
kace a celkové klima 
na okraji sídliště. Stav-
ba má být dokončena 
v červnu roku 2016. 
V projektové přípravě 
jsou další etapy – 2 a 3. 
Sídliště Květná tak zís-
ká novou, moderní po-
dobu a zvýšení kvality 
bydlení.

Věže v knihovně
Městská knihovna Bruntál zve na výstavu Bruntálské věže.  
V prostorách knihovny jsou vystaveny od 1. prosince obrázky 
dětí z výtvarného oboru Základní umělecké školy Bruntál.

Jedná se o výběr z výtvarných prací žáků. Obrázky zachycující 
věže ve městě budou v knihovně k vidění do 30. ledna následu-
jícího roku. Výstava je přístupná během otvírací doby Městské 
knihovny Bruntál v budově Petrina. 		               (zr)

Pokračování z titulní strany
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Poplatek za „popelnice“ 550 Kč/občan/rok

Meditační obrazy a betlémské světlo
Malířka Elena Tomilina vystavuje od 3. prosince své energií 
nabité obrazy v Galerii v kapli v Jesenické ulici. 

Akademická malířka Elena 
Tomilina pochází z Ruska, už 
více než čtvrt století působí 
jako fyzioterapeutka a lek-
torka ozdravných kurzů. Je 
spoluautorkou řady knih, píše 
do ezoterických časopisů a je 
známá také z televize. V Ga-
lerii v kapli v Jesenické ulici 
je od 3. prosince nainstalová-
na výstava jejích meditačních 
ozdravných obrazů. Vernisáž 
výstavy se pro předpokláda-
ný velký zájem lidí konala ve 
dvou časových termínech,  
a to jednak v obvyklých 17 ho-
din a poté znovu v 19 hodin.  
Na obě vernisáže dorazily 
desítky lidí a umělkyni při-
vítal i místostarosta města  
Ing. Libor Unverdorben. Kro-
mě výstavy obrazů se lidé mo-
hou v Galerii v kapli těšit také 
na předvánoční koncert, ten 
se uskuteční 23. prosince od 

16 hodin, kdy zároveň skauti 
dovezou do kaple betlémské 
světlo a budou ho zde rozdá-
vat. Světlo si zájemci mohou 
vyzvednout i přímo na Štědrý 
den, a to až do 15 hodin. 	 (lc)

Magické byliny na zámku
Předvánoční výstava bylin je na zámku v Bruntále k vidění  
od čtvrtka 3. prosince. 

Poutavou výstavu, která mo-
nitoruje výskyt bylin, si mo-
hou návštěvníci prohlížet až 
do 17. ledna. Magické byliny 
představují byliny, které ros-
tou v našem okolí. Kromě ji-
ného je zde zajímavé povídání  

o jejich účincích, čarodějné 
moci a také místu původu. Do-
razivší si mohou prohlédnout 
obrázky bylin, usušené rostliny, 
ale také různé nádoby, hmoždí-
ře, v nichž se bylinné směsi při-
pravovaly.                                (lc)

Nová dopravní značka na rekonstruovaném prostranství

Po levé straně vstupu do ško-
ly byla rozšířena stávající kolmá 
parkovací místa o dalších 15 par-
kovacích míst pro osobní vozidla  
a 2 parkovací místa pro jednostopá 
vozidla. Na pravé straně bylo vy-
tvořeno 39 parkovacích míst a dvě 
místa s novou dopravní značkou 
K+R podél příjezdové komunika-
ce. Dopravní značka K+R označu-
je místo, na kterém lze zastavit za 
účelem vystoupení a nastoupení 
osob (viz vyhláška Ministerstva 
dopravy č. 30/2001 Sb., o pravi-

dlech provozu na pozemních ko-
munikacích, § 12, písm. Q). Název 
se odvozuje od počátečních pís-
men anglických slov „kiss & ride“ 
(česky „polib a jeď“). Toto ozna-
čení K+R umožňuje krátké zasta-
vení na vystoupení přepravované 
osoby nebo vyčkání na nastupující 
osobu. Nelze tak toto místo vyu-
žívat k parkování. Pokud řidič na 
tomto místě zaparkuje za jiným 
účelem, vystavuje se podezření ze 
spáchání dopravního přestupku.

Dalším opatřením, které má vést 
k vyšší bezpečnosti a zlepšení prů-

jezdnosti, je zákaz zastavení v čás-
ti Jesenické ulice. „Věřím, že tato 
opatření povedou ke zlepšení stavu 
a k odstranění kolizních situací 
před základní školou,“ komento-
val dokončení úprav místostarosta 
Ing. Libor Unverdorben, který má 
v gesci také nové investiční akce. 
Zhotovitelem úpravy veřejného 
prostranství byla firma JR Stakr 
s.r.o., která realizovala projekt Ing. 
Lea Kuřitky. Celkové náklady byly 
vyčísleny na necelých 1,9 mil. Kč 
včetně DPH, potřebná částka byla 
vyčleněna z rozpočtu města. 

Vážení čtenáři,
děkujeme vám za přízeň a podporu, kterou jste nám 

v průběhu letošního roku vyjadřovali, za vaše podněty 
a spolupráci. Věříme, že vám Náš domov, který letos 
všechny obyvatele Bruntálu informuje o dění ve měs-
tě již pětadvacet let, přinesl zajímavé čtení. Náš do-
mov se snažíme vytvářet tak, abychom vám přinášeli  
co nejužitečnější, věcné a přitom zajímavé informace. 
Těšíme se, že budeme pokračovat i v následujícím roce. 
Přejeme vám příjemné prožití Vánoc, zdraví, štěstí  
a spokojenost v roce 2016. 

Vaše redakce 

Na 9. jednání zastupitelstva 
města Bruntálu dne 8. prosince 
2015 byla na doporučení rady 
města schválena obecně závaz-
ná vyhláška, kterou se stano-
vuje místní poplatek za provoz 
systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování odpadů, a to  
na 550 Kč na občana a rok. 

Toto zvýšení o 50 Kč přichází 
po 9 letech, kdy v roce 2007 byl 
poplatek stanoven na 500 Kč. 

Ke zvýšení bylo přistoupeno po 
velmi dlouhé, složité a bouřlivé 
diskuzi nad rozpočtem města  
a rozboru nákladů města na od-
padové hospodářství jako celek. 

Podrobné informace včetně 
detailního rozboru a uvedení 
nákladů na zajištění odpadové-
ho hospodářství jsou dostupné 
na internetových stránkách 
města a budou zveřejněny také 
v příštím vydání Našeho do-
mova.

Výstava Magické byliny je aktuálně nainstalovaná v malé výstav-
ní síni bruntálského zámku. 			       Foto: lc

Nová dopravní znač-
ka na parkovišti v Je-
senické ulici.  Foto: lc

Elena Tomilina na vernisáži  
v Bruntále.                       Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník 
na: www.mubruntal.cz
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Krátce

Nekrmte kachny a holuby – nevyrábějme si problémy sami…
Jistě každý občan Bruntálu zaznamenal častý výskyt divokých kachen ve městě, zvláště pak na Kobylím rybníku na západním 
břehu. Pro některé zajímavý obrázek kousku přírody v panelové zástavbě, zážitek pro malé děti a jejich rodiče, prarodiče při 
pravidelném krmení těchto ptáků. Jako každá věc má i výskyt těchto sympatických ptáků svůj rub.

Hlasitě káchající kachny (je-
jich typický zvukový projev) 
mohou být zejména pro oby-
vatele blízkých panelových 
domů nepříjemným hluko-
vým znečištěním a naruše-
ním pohody bydlení. Dalším 
negativním jevem je vazba 
velkých hlodavců (potkanů) 
na tato místa, kde zůstávají 
nezkrmené zbytky, a jejich 
přemnožení. Již dnes jsou 
běžně k vidění. Město je nu-
ceno vynakládat finanční 
prostředky na deratizační zá-

kroky na veřejných prostran-
stvích, v bytových domech 
pak jdou tyto náklady k tíži 
vlastníků nebo nájemníků. 
Dalším neopominutelným 
rizikem je skutečnost, že  pře-
množené kachny mohou být 
zdrojem nakažlivých cho-
rob, salmonelózy, botulismu  
a dalších. Jistě jste si všimli, že 
díky přemnoženým kachnám 
a jejich krmení se vytratili  
z břehů rybáři, tradiční uživa-
telé Kobylího rybníka. Kach-
na navíc zůstává věrná své-

mu stanovišti. Neuváženým  
a nadměrným krmením do-
chází k přemnožení těchto ji-
nak sympatických ptáků, a tím 
k potenciálním problémům  
s jejich odchytem, který není 
z technického i legislativního 
hlediska vůbec jednoduchý. 
Tento problém si krmením 
vytváříme i v případě holubů. 
Jediným řešením je zkompli-
kovat těmto ptákům  potravní 
nabídku a přinutit je k vyhle-
dání jiných stanovišť, česky 
řečeno nekrmit!!!              (VP)

Z tohoto programu už měs-
to opravilo tři etapy sídliš-
tě Dolní v celkové hodnotě  
cca 24,5 mil. Kč a v součas-
nosti probíhá obnova první 
části sídliště Květná.

V roce 2016 podá město žá-
dost o dotaci na pokračování 
revitalizace sídliště Dolní, 
které je sice částečně obnove-
no, ale první tři realizované 
části jsou jen malým dílem 
z celkových devíti napláno-
vaných etap. Město se bude 
snažit postupně, podle fi-
nančních možností dokončit 
regeneraci celého největšího 
bruntálského sídliště.

Čtvrtá etapa sídliště Dolní 
byla naplánována už v roce 
2015, žádost o dotaci na tento 

rok byla podána už v únoru, 
ale k realizaci nedošlo, neboť 
ministerstvem byla uspoko-
jena současně podaná žádost 
o regeneraci sídliště Květná, 
která právě probíhá.

Projekt na regeneraci sídliště 
Dolní, nazvaný RPS Bruntál, 
sídliště Dolní – IV. etapa, byl 
zpracován na základě ankety 
mezi obyvateli města Bruntálu 
a zejména těmi ze sídliště Dol-
ní. Projekt schválilo zastupitel-
stvo města Bruntálu na svém 
3. zasedání 10. února 2015  
a začátkem roku 2015 o rea-
lizaci projektu rozhodovala, 
spolu s projektem sídliště Květ-
ná – I. etapa, stavební komise. 

Projekt čtvrté etapy řeší ob-
novu další části sídliště zcela 
komplexně. Předmětem je ob-

nova pěších komunikací, které 
jsou za léta existence sídliště 
ve značně špatném stavu, dále 
parkovacích a kontejnerových 
stání, veřejného osvětlení, ob-
noví se stávající dětská hřiště, 
vymění se mobiliář (tj. lavič-
ky, stojany na kola, odpadkové 
koše a koše na psí exkremen-
ty), odstraní se nevhodná ze-
leň a vysadí se nová. V této 
části sídliště budou vybudo-
vány tři nové chodníky, které 
kopírují stezky vyšlapané oby-
vateli sídliště.

Budou obnoveny funkce, 
které zchátralé sídliště už dáv-
no ztratilo. Za-
tímco minulé 
etapy stěžejně 
řešily přede-
vším to, aby 

bylo možné sídlištěm bezpeč-
ně projít, tzn. pěší komuni-
kace, a taky obnovu hřišť pro 
děti, nyní budou obnovena 
místa pro setkávání např. ma-
minek s kočárky, malých dětí, 
ale je myšleno i na teenagery 
(posilovací prvky) a taky se-
niory (posezení, šachové stoly  
a pétanque).

Sídliště bude doplněno 
spoustou nové zeleně, která 
přinese zcela nový rozměr by-
dlení, mnoho kyslíku a krás-
né pohledy z oken do zeleně. 
Ta přispěje také k tlumení 
zvuků ve dvorním traktu.

Připravuje se obnova další části sídliště Dolní

Zateplení haly až poz-
ději

Město Bruntál coby za-
davatel rozhodlo o zru-
šení zadávacího řízení 
pro veřejnou zakázku 
zateplení budovy spor-
tovní haly. Důvodem pro 
zrušení zadávacího řízení 
je skutečnost, že na před-
mět zadávacího řízení ne-
bude poskytnuta dotace  
z Operačního programu 
životní prostředí. Rada 
města schválila toto roz-
hodnutí zadavatele v úte-
rý 18. listopadu. Město  
o dotaci na zateplení haly 
požádá znovu. 

Využití pro budovu  
ředitelství nemocnice

Zastupitelstvo města  
v úterý 8. prosince vy-
hlásilo záměr na prodej 
budovy bývalého ředitel-
ství v areálu bruntálské 
nemocnice na základě 
žádosti společnosti VK 
oděvy s. r. o. Záměrem 
žadatele je objekt opravit, 
užívat pro zaměstnává-
ní hendikepovaných lidí  
a vytvořit zde bezbariéro-
vé byty pro hendikepova-
né. Žadatel hodlá rozšířit 
zaměstnávání zdravotně 
postižených a vytvářet 
rehabilitační pracovní 
místa. 

Zastupitelé pro pokra-
čování obnovy sídlišť

Zastupitelé na svém 
zasedání v úterý 8. pro-
since schválili projekty 
Regenerace panelových 
sídlišť – Bruntál, síd-
liště Květná – II. etapa  
a Regenerace panelových 
sídlišť – Bruntál, sídliště 
Dolní – IV. etapa. Zastu-
pitelé taktéž souhlasili  
s podáním žádostí o dota-
ci na oba projekty z Mini-
sterstva pro místní rozvoj 
a jejich spolufinancování 
z rozpočtu města ve výši 
minimálně 30 procent 
celkových nákladů. 

Ukončení provozování 
linky 191101 

Praha–Hradec Králové–
Žamberk–Šumperk–

Bruntál–Opava–Ostrava
Sdělení: od 13. 12. 2015 byl z ekono-

mických důvodů ukončen provoz au-
tobusové linky 191101 (Praha-Hradec 
Králové-Žamberk-Šumperk-Bruntál-
-Oprava-Ostrava). Linka byla dopo-
sud provozována na náklady dopravce. 
Omlouváme se cestujícím za způsobené 
komplikace. 

Radek Kuběnka 
ředitel společnosti 

ČSAD Ústí nad Orlicí, a. s.

Pokračování z titulní strany

Kachny jsou běžnou součástí 
života v okolí Kobylího rybníka 
a místních potoků. Rada, jak se 
jich zbavit, je jednoduchá, ne-
krmit je.                                Foto: lc
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Váleční veteráni po roce na radnici
Městský úřad v Bruntále byl ve čtvrtek 12. listopadu opět místem připomínky Dne válečných veteránů. Setkání na radnici 
uspořádaly Československá obec legionářská (ČsOL) a Český svaz bojovníků za svobodu ve spolupráci s městem Bruntál.

Vánoční stromečky krášlí 
prostory radnice

Tři vánoční stromky, které budou ozdobeny výtvory dětí  
z mateřských škol Okružní a U Rybníka a nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež Liga, o. p. s., byly v budovách 
Městského úřadu v Bruntále slavnostně rozsvíceny v pondělí 
30. listopadu. 

Jeden stromek společně  
s vánoční dekorací je u recepce 
v budově A před velkou zase-
dací místností, druhý vánoční 
stromek je ozdobený na chod-
bě budovy B, kde se jím mo-
hou kochat lidé čekající na vy-
dání dokladů, a třetí stromek 
je v budově B na chodbě v dru-
hém poschodí. Akci iniciovalo 
a zorganizovalo oddělení soci-
álních služeb odboru sociál-
ních věcí, stromečky rozsvítili 
kromě dětí z mateřských škol, 
které připravovaly z větší části 

dekorace, také tajemnice úřa-
du Ing. Bc. Alena Skácelová, 
Ph.D., a další zástupci města 
místo vedení města. Rozsvě-
cení doprovázela pěvecká vy-
stoupení dětí a ke zhlédnutí je 
také výstava vánočních přání, 
která děti ve školkách psaly. 
Jako bonus je na úřadě i čtvrtý 
vánoční stromek, na chodbě 
budovy B ve třetím poschodí, 
ten zdobí tradiční slaměné oz-
doby. Stromky budou v budo-
vách úřadu dělat radost všem 
až do 6. ledna 2016.              (lc)

Fakta a fámy
Jak si čtenáři městského webu mohli všimnout, na stránkách 
www.mubruntal.cz se v rubrice Fakta a fámy pravidelně 
objevují fámy, které kolují městem. Jsou k nim dodány zároveň 
i odpovědi. Aktuální fámu, která se ve městě vyskytuje,  
si můžete přečíst v následujících řádcích. 

Fáma: „Vážené ženy,  
v Bruntále již není bezpečno, 
a to myslím vážně. Včera ve-
čer (30. listopadu) další, již  
7. přepadení v řadě. Stalo se to  
ve 20 hod. na Ruské ulici, kou-
sek pod hřbitovem. Kousek od 
Billy, hned vedle hlavní sil-
nice. Přepadená utrpěla šok, 
zašití prstů a frakturu žebra. 
Byl to zase ten stejný jedinec  
s kapucí na hlavě.“

Skutečnost – vyjádření Po-
licie ČR po prošetření infor-
mace: „Prošetřili jsme infor-
mace o údajném přepadávání 
žen neznámým útočníkem, 
ke kterému mělo docházet  
v Bruntále v posledním ob-

dobí, a toto oznámení se roz-
šířilo po stránkách sociálních 
sítí, a zjistili jsme, že se neza-
kládají na pravdě. Text, který 
byl sdílen na sociálních sítích, 
byl zde vložen omylem a ne-
šlo o úmysl šířit po Bruntále 
poplašnou zprávu a vyvolat 
mezi ženami paniku. Policie 
v Bruntále neeviduje žádné 
fyzické napadení, přepadení, 
přečin nebo zločin podobné-
ho charakteru. Neexistují ani 
žádné poznatky, že by k těm-
to činům docházelo na území 
města Bruntál, tudíž upozor-
nění, které vyšlo na sociálních 
sítích, je nepravdivé.“

Dvacítku účastníků slav-
nostního setkání na radnici 
uvítal starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA, který připomněl 
letošní oslavy 70. výročí konce 
druhé světové války. Všichni 
účastníci pak minutou ticha 
vzpomněli památku paní To-
mancové, která se letošního 
svátku válečných veteránů bo-
hužel již nedožila.

K velké radosti všech zúčast-
něných se na radnici opět sešli 
všichni tři žijící váleční veterá-
ni z druhé světové války – Pa-
vel Bednár, Jarmila Pösslová 
a Petr Beck. Zejména pro po-
sledně jmenovaného byl letoš-
ní rok plný význačných udá-
lostí: v dubnu převzal spolu  
s oběma jmenovanými pamět-
ní medaili od generálního kon-
zula Ruské federace, v květ-
nu pak vysoké vyznamenání 

svého rodného města, cenu 
Post urbem conditam Bruntál,  
a velké překvapení na něj 
čekalo v říjnu v souvislosti  
s vystoupením Alexandrov-
ců v Ostravě. Vedení ruského 
armádního souboru pozvalo 
jako čestné hosty Petra Becka  
s manželkou, nechalo je dopra-
vit vozem tam i zpět a s brun-
tálským manželským párem se 
v Ostravě osobně setkalo.

Oslava Dne válečných vete-
ránů patřila tradičně také pre-
zentaci Československé obce 
legionářské s připomenutím 
událostí, na základě kterých se 
Den válečných veteránů po ce-
lém světě slaví, a také s předsta-
vením činnosti jednoty ČsOL 
Bruntál „34. pěšího pluku střel-
ce J. Čapka“. Letos se členové 
bruntálské jednoty věnovali 
mimo jiné zmapování památ-

níků a dalších připomínek  
I. světové války na Bruntálsku. 
Předseda jednoty Mgr. Anto-
nín Zgažar seznámil přítomné 
hosty s výsledky této práce. 

A také letos Československá 
obec legionářská přijala u pří-
ležitosti Dne válečných veterá-
nů nového člena. Před rokem 
to byli manželé Svobodovi  
z Bruntálu a v letošním roce 

se na základě podané při-
hlášky a po jednomyslném 
hlasování o přijetí stal novým 
členem jednoty ČsOL Bruntál  
„34. pěšího pluku střel-
ce J. Čapka“ starosta měs-
ta Petr Rys, jehož praděde-
ček byl aktivním členem 
čs. legií a druhoválečným 
odbojářem, popraveným  
v Drážďanech v roce 1942. 

Odstávka systému pro žádosti  
a předávání dokladů i průkazů

Důvodem tohoto přerušení 
jsou technické úpravy, které 
vyžadují odstávku systému. 
Podávat žádosti o vydání ob-
čanského průkazu a cestovní-
ho pasu a předávat vyrobené 
doklady bude možné na obec-
ních úřadech obcí s rozšířenou 
působností, v hlavním městě 

Praze na úřadech městských 
částí nejpozději do 23. prosin-
ce 2015 včetně.

V době odstávky bude mož-
né požádat o vydání občan-
ského průkazu bez strojově 
čitelných údajů s dobou plat-
nosti 1 měsíc, za jehož vydání 
nebude vybírán správní po-
platek.                                 (VV)

Rozsvěcení stromečku se účastnily děti, které krásné ozdoby vyrá-
běly. Akci si nenechala ujít ani tajemnice Ing. Bc. Alena Skácelo-
vá, Ph.D. (zcela vpravo).				         Foto: lc

Setkání válečných veteránů na bruntálské radnici.                Foto: jo

Pokračování z titulní strany
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Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., informuje
Centrum Pohoda se  

26. listopadu zúčastnilo akce 
Vstupte, prosím, která byla 
organizovaná pod záštitou 
města Bruntál, odboru soci-
álních věcí, a proběhla v pro-
storách ZŠ Petrin v Bruntále.

Akce měla poskytnout žá-
kům a studentům informace 
z oblasti sociální prevence  
a prevence rizikového cho-
vání, předat z oblasti pre-
vence nejnovější poznatky, 
kontakty na poskytovatele 
sociálních služeb a jiných od-
borných pracovišť a v ne-
poslední řadě rovněž získat 
náhled na to, jaké vědomosti, 
zkušenosti a dovednosti žáci  
a studenti v oblasti riziko-
vého chování a sociální pre-
vence mají. Centrum Pohoda 
prezentovalo sociální služby 
žákům 7. a 8. ročníků základ-
ních škol a studentům 1. roč-
níků středních škol, středních 
odborných škol a gymnázií  
v Bruntále, a to formou po-
ložení tzv. základní otázky, 
která se týkala seniorů, a dále 
doplňkovou neboli bonuso-

vou otázkou a obě pak byly 
bodově ohodnoceny dle od-
povědí žáků a studentů.  

Žáci i studenti položenou 
základní i bonusovou otáz-
ku vyhodnotili velmi dobře  
a z nabízených odpovědí u zá-
kladní otázky téměř vždy ur-
čili správnou odpověď a u tzv. 
„otevřené“ bonusové otázky 
rovněž odpověděli správně. 

O informace o poskytova-
ných sociálních službách, 
které nabízí Centrum sociál-
ních služeb pro seniory, nebyl 
ze strany žáků a studentů,  
s ohledem na jejich věk, pří-
liš zájem a tyto informace 
byly pro žáky a studenty spíše 
úsměvné.  

Poděkování dobrovolní-
kům Centra sociálních slu-
žeb pro seniory Pohoda, p. o. 

Tak jako každý rok chtěli 
bychom i na sklonku roku 
2015 poděkovat všem dobro-
volníkům, kteří navštěvují 
ve svém volném čase a bez 
nároku na jakoukoliv odmě-

nu uživatele centra a zpříje-
mňují jim tak jejich pobyt  
v centru a u mnoha z nich 
snižují pocit osamění. 

Někteří dobrovolníci dochá-
zí do centra již pátým rokem 
a všichni dobrovolníci ročně 
věnují uživatelům více než 
300 hodin ze svého času, což 
je obdivuhodné a patří jim za 
to dík. Uživatelé centra si za tu 
dobu na dobrovolníky zvykli, 
velmi si je oblíbili a nejednou 
je berou jako členy rodiny.

Chtěli bychom touto cestou 
nejen poděkovat stávajícím 
dobrovolníkům, ale oslovit  
i ostatní, kteří by měli zájem 
udělat nezištně dobrou věc  
a zapojit se do dobrovolnic-
ké činnosti v centru. Bližší 
informace podá koordiná-
torka dobrovolnické činnosti  
Bc. Marcela Matúšů, matu-
su@centrum-pohoda.cz, tel.: 
555 530 826, 734 417 080. 

		             (MM)

Bruntálské školy se účastnily preventivní akce Vstupte, prosím
Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí, oddělení sociálních služeb, uspořádal 26. listopadu již tradiční preventivní  
a informačně vzdělávací akci s názvem Vstupte, prosím.

 Akce byla určena pro žáky 
8.–9. ročníků základních škol 
i osmiletého gymnázia a pro 
studenty 1. ročníků středních 
škol. Cílem akce bylo poskyt-
nout žákům a studentům 
informace z oblasti sociální 
prevence a prevence rizikové-
ho chování, předat z oblasti 
prevence nejnovější poznatky, 

kontakty na poskytovatele so-
ciálních služeb a jiná odbor-
ná pracoviště a v neposlední 
řadě rovněž získat náhled na 
to, jaké vědomosti, zkušenosti  
a dovednosti žáci a studenti  
v oblasti rizikového chování  
a sociální prevence mají. 

Akce probíhala formou sou-
těže a organizovaných ná-

vštěv a své zástupce z řad žáků  
a studentů vyslaly ZŠ Cihelní, 
ZŠ Školní, Všeobecné a spor-
tovní gymnázium, Střední 
průmyslová škola a Obchodní 
akademie i Střední odborná 
škola. Soutěžilo 21 pětičlen-
ných týmů na 13 stanovištích, 
pro tři nejlepší týmy v každé 
kategorii byly připraveny věc-
né ceny. Soutěžící plnili nej-
různější úkoly a odpovídali na 
otázky, které byly tematicky 
zaměřené na první pomoc, 
prevenci kriminality, delik-
venci, rasismus a xenofobii, 
rodinu, bezpečnost v dopravě, 
stáří, finanční gramotnost, ši-
kanu, alkohol, hazardní hry, 
marihuanu, drogy, rizikové 
sexuální chování, závislosti, 
poruchy přijmu potravy, ztrá-
tu bydlení, kyberšikanu, kou-
ření a sebepoškozování.

Hlavním partnerem akce 
bylo Středisko volného času,  
v jehož nově rekonstruovaných 
prostorech akce probíhala. 
Mimo SVČ se na realizaci spo-

lupodílela celá řada organizací 
a osob: Hasiči města Bruntálu, 
Městská policie Bruntál, Čes-
ký červený kříž, Městský úřad 
Bruntál – odbor sociálních 
věcí, oddělení sociálních slu-
žeb a oddělení sociálněprávní 
ochrany dětí, a správní od-
bor, oddělení dopravněspráv-
ních agend, Eurotopia o. p. s., 
Help – in o. p. s., Liga o. p. s., 
OPEN HOUSE o. p. s., Slezská 
diakonie, Tesalonika, Pedago-
gicko-psychologická poradna 
Bruntál a Centrum sociálních 
služeb pro seniory Pohoda.  

Děkujeme všem zúčast-
něným školám a spolupra-
cujícím organizacím za 
jejich aktivní přístup a půso-
bení v oblasti sociální prevence  
a prevence rizikového chování. 
Výsledkovou listinu si můžete 
přečíst na www.mubruntal.cz.

Mgr. Pavla Sohrová, vedoucí 
oddělení sociálních služeb

Markéta Brziaková, 
osoba pověřená realizací akce

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Tým Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., děkuje 
dobrovolníkům.				               Foto: archiv

Informačně vzdělávací akce Vstupte, prosím se konala na Petrině 
poslední listopadový čtvrtek. 		             Foto: archiv
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Součastí stavby byla  
i odbočka do nyní pol-
ských Glubczyc, Glucholaz  
a Nysy. Předmětem kon-
cesních podmínek byla  
i povinnost vystavět lokální 
železnice z Valšova do Rý-
mařova a z Milotic do Vrb-
na pod Pradědem. Jelikož 
nedlouho po vybudování 
páteřní tratě vypukla hos-
podářská krize a společnost 
MSCB se navíc zadlužila 
další výstavbou a nebyla již 
schopna své závazky splnit. 
Obě tratě byly vybudovány 
později státním nákladem 
(Valšov-Rýmařov 1878, Mi-
lotice nad Opavou–Vrbno 
pod Pradědem 1880 a Brun-
tál–Malá Morávka 1901).

Železnice otevřela cestu 
pro levný vývoz výrobků  
z textilek, pil, hamrů a dal-
ších na trhy do celého Ra-
kouska–Uherska. 

Ale vraťme se do samot-
ného Bruntálu. Město řeší 

zásadní otázku zá-
sobování obyvatel  
i podniků pitnou 
vodou z centrálního 
vodovodu. Situace 
se stává velmi kri-
tickou a 2. června 
1887 byla ustavena 
komise pod vedením 
městské správy, kte-
rá se měla zabývat 
otázkou výstavby 
nového vodovodu. 
Vzhledem k odhado-
vaným nákladům na 
výstavbu se hledalo 
vhodné prameniště 
co nejblíže městu. 
Do Bruntálu přijíždí 
řada renomovaných 
odborníků a jednání 
trvají dlouhých osm 
let. Nakonec zvítězilo ře-
šení vybudovat prameniště 
pod Uhlířským vrchem vč. 
přívodního řádu do města 
a rozvodných řádů ve měs-
tě. Do plného provozu byl 
systém uveden v roce 1899. 

Ani toto řešení nebylo de-
finitivní a po celou dobu 
existence se doplňovalo  
z dalších objevovaných 
zdrojů. Součástí tohoto 
systému byly i čtyři sběrné 
studánky, které jsou v lese 
pod Uhlířským vrchem. 

Dvě z nich byly renovovány 
péčí Klubu Za starý Bruntál 
a firmy AQUA Stop Brun-
tál. Definitivní řešení však 
vzniklo o bezmála sto let 
později a je jím celý systém 
na úpravu a rozvod vody  
z přehrady Slezská Harta. 

Puellae Cantantes přivezly do Bruntálu zlato
Ženský komorní sbor Puellae Cantantes se během prvního adventního víkendu zúčastnil jako každoročně Mezinárodního 
festivalu adventní a vánoční hudby s cenou Petra Ebena v Praze. 

Tentokrát již s novou 
sbormistryní Mgr. Dag-
mar Sedlákovou, které 
se první soutěžní vystou-
pení nadmíru vydařilo. 
Pro sbor zvolila zajímavý 
repertoár ve složení Ko-
leda z Plesné skladatele 
Otmara Máchy, Dej Bůh 
štěstí v úpravě Milana 
Uherka, Rondel sklada-
tele Petra Ebena a This 
Little Baby od Benjami-
na Brittena. Sbor před-
vedl perfektní výkon, 
který uvítala především 
porota a ve výsledných 
hodnoceních jej patřičně 
ocenila. Proto se i na-
konec rozhodla zařadit 
sbor do zlatého pásma, 
které získal poprvé ve své 
historii. Celkově skončil 
jako druhý v kategorii 
komorních sborů do 24 
členů. Nicméně zařazení 
do pásem není jediným 
hodnocením na festivalu. 

Jak již vyplývá z názvu, 
všechny sbory, a to bez 
rozdílu kategorií, soutěží 
o cenu Petra Ebena, která 
je právě tím nejprestiž-
nějším oceněním.. Sklad-
by Petra Ebena jsou totiž 
jedny z nejsložitějších.  
A porota se tentokrát 
rozhodla touto cenou 
ocenit právě Puellae Can-
tantes za skladbu Rondel. 
Nicméně tato cena ne-
byla pro sbor důležitá 
jenom díky své prestiži,  
ale hlavně z hlediska 
emocí. Členky dokáza-
ly to, co si jejich bývalý 
sbormistr Mgr. Jaroslav 
Číhal přál nejvíce, a za-
zpívaly tuto skladbu prá-
vě díky němu a pro něj. 
Sbor tedy opět ukázal,  
že město Bruntál může 
být na něj hrdé, že jej  
v rámci festivalů tako-
výmto úspěšným způso-
bem reprezentuje.    (AK)

Nádraží Bruntál, okolo roku 1900.

Sbor Puellae Cantantes uspěl na Mezinárodním festivalu adventní a vánoční 
hudby.  						           Foto: archiv sboru

Zástupci Bruntálu navázali 
kontakt s rumunským měs-
tem Sebes. Po nedávné návště-
vě Bruntálských v Rumunsku 
se počátkem prosince usku-
tečnila reciproční návštěva 
Bruntálu dvou členů zastu-
pitelstva města Sebes (zcela 
vlevo). Rumunským hostům 
se Bruntál velmi líbil a v pátek  
4. prosince si udělali čas i na 
návštěvu radnice.          Foto: lc


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Průmysl a zemědělství (3. pokračování)
Text, foto a archiv Pavel Rapušák
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Ve stejné době jako výstav-
bu rozvodů vody po městě 
řeší město i vybudování ka-
nalizačního řádu a čistírny 
odpadních vod. Pro další 
rozvoj to byly nedocenitel-
né investice. 

Ve vedení města byli ne-
zastupitelní místní pod-
nikatelé a celá řada z nich 

byla i starosty. Radní Alois 
Plischke se rozhodným dí-
lem zasadil o vybudování 
místní elektrárny a od roku 
1907 byla elektřina dodá-
vána nejen do průmyslo-
vých podniků, ale také do 
malých dílen a provozů, do 
domácností a v neposlední 
řadě bylo zavedeno i po-
uliční osvětlení. 

Zcela samostatnou kapito-
lu by si pak zasloužil místní 
podnikatel, člen rady měs-
ta v letech 1901–1919 a též 
dlouholetý starosta Wenzel 
Franz Olbrich. Jemu je při-
pisována přeměna provinč-
ního městečka na moderní 
město. Za jeho vedení se dále 
rozšiřovala veřejná nemoc-
nice, byla vybudována řada 

škol od mateřské, obecné, 
měšťanské, rodinné dívčí, 
tkalcovské až po státní reál-
né gymnázium. Byla posta-
vena jatka, hasičská zbroj-
nice, tělocvična i domov pro 
přestárlé občany. Podařilo 
se mu zainteresovat všechny 
místní podnikatele na roz-
voji města, a to i jejich nema-
lým finančním zapojením.  

Přehled daňových změn roku 2016 pro zaměstnance (31)
Počátek roku 2016 přináší 

hned několik změn různých 
zákonů, které se dotknou jak 
podnikatelů, tak zaměstnan-
ců. Vyplatí se být ve střehu 
a využít je co nejvíce ve svůj 
prospěch.

Kdo bude zaměstnán za mi-
nimální mzdu, jistě uvítá její 
navýšení na 9900 Kč. Institut 
minimální mzdy má zabrá-
nit pádu zaměstnanců s nej-
nižšími mzdami do chudoby  
a zajistit nezávislost pracujícího 
člověka na sociálních dávkách. 
O skutečném vlivu minimální 
mzdy na ekonomiku a sociální 
oblast se v odborných kruzích 
ostře debatuje, což však nemě-
ní nic na tom, že je u nás jedna 
z nejnižších v Evropě.

Čím více dětí, tím lépe
Vítaná novinka se týká ro-

dičů více dětí, zaměstnanců  
i OSVČ, kteří vedou daňovou 
evidenci či účetnictví (neuplat-
ňují výdajové paušály). Za rok 
2016 si bude moci jeden z nich 
uplatnit daňové zvýhodnění  
u prvního dítěte ve výši 13 404 

Kč (stejně jako v předešlém 
roce), ale už u druhého dítěte 
tato částka stoupá na 17 004 
Kč (v roce 2015 to bylo 15 804 
Kč) a u třetího dítěte na 20 604 
Kč (v roce 2015 šlo o částku  
17 004 Kč). Pokud máte napří-
klad dvě děti, na které uplat-
ňujete zvýhodnění, oproti 
roku 2015 ušetříte ročně na 
daních 1200 Kč. Maximální 
výše ročního daňového bonu-
su se přitom zvyšovat nebude 
a zůstane na úrovni 60 300 Kč.

Novela zákoníku práce upra-
vila od 1. října 2015 dohody 
konané mimo pracovní po-
měr, u kterých je umožněna 
výpověď bez udání důvodu  
s 15denní výpovědní dobou  
a v odůvodněných případech  
i okamžité zrušení pracovního 
vztahu. Určila také, že pracov-
ní úrazy a nemoci z povolání 
se mají odškodňovat podle 
zákoníku práce a nikoliv po-
dle občanského zákoníku. 
Znamená to, že pokud utrpíte 
pracovní úraz, bude na něho 
nahlíženo jinak než například 
na úraz z autonehody.

Změny v občanském záko-
níku opět usnadňují zaměst-
návání 15letých s ukončenou 
školní docházkou a v zákoníku 
práce jsou očekávány přísluš-
né paragrafy týkající se place-
ní či neplacení náhrady mzdy 
v prvních 3 dnech nemoci.  
K proplácení časné nemocen-
ské však chybí shoda mezi 
členy vládní koalice. Také za-
městnavatelé jsou proti, proto-
že se obávají jejího zneužívání.

Penze – velké téma pro 
všechny generace

V roce 2016 se dočkáte i pe-
něz investovaných do druhého 
pilíře penzijního připojištění, 
který se ruší. Nejpozději do 
30. září 2016 byste je měli mít 
na účtu, případně převedené 
do jiného spoření na důchod.

Části zaměstnanců se každo-
ročně týká i odchod do důcho-
du. Je uzákoněno, že žadatelé 
o řádný i předčasný starobní 
důchod musejí v roce 2016 
prokázat minimálně 32 let po-
jištění, zatímco v roce 2015 to 
bylo 31 let. Výpočet důchodu 

zohledňuje zejména osobní 
vyměřovací základ, redukční 
hranice, výpočtový základ, 
procentní výměru (1,5 %) za 
odpracované roky a náhradní 
doby pojištění. Konkrétní mě-
síční důchod zahrnuje indivi-
duálně vypočítanou procentní 
výměru a základní výměru, 
která v roce 2016 činí 2 440 Kč.

Daňová změna se týká i rea-
litního trhu

Se zaměstnáním úzce souvi-
sí i starost o bydlení, potažmo 
hypotéky. Nové pravidlo zní: 
Kupujete nemovitost – platíte 
daň. Od dubna 2016 má totiž 
daň z nabytí nemovitých věcí 
platit už jen kupující. Tato daň 
představuje 4 % ze základu 
daně, tedy ceny nemovitosti. 
Ruší se i dosavadní institut ru-
čitele, kterým je druhá strana 
obchodu. Navíc první úplatné 
nabytí nových staveb a jed-
notek má být osvobozeno od 
daně jen u dokončených nebo 
užívaných staveb a jednotek, 
nikoliv rozestavěných.

		                  (VU)

Nádherná secesní budova elektrárny, zůstal jen trpaslík.

Jatka v ul. tř. Práce zanikla kolem roku 1960. Poslední šéf pak za-
kládal Masokombinát Martinov, budoval největší jatka v Praze-
-Písnici a byl i generální ředitel všeho masného.


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Kde granty města Bruntál pomáhají
V letošním roce získal Spolek přátel ZŠ Bruntál, Jesenická,  
ve spolupráci s učiteli této školy od města Bruntál několik grantů.

V oblasti sociální jsme zís-
kali podporu v grantu Plavá-
ním mezi lidi, kdy žáci naší 
speciální třídy mohli již po-
čtvrté zahájit svou vlastní  
a sobě přizpůsobenou pla-
veckou sezonu. V měsíci září 
se žáci šestých tříd zúčastnili 
adaptačního pobytu s názvem 
Kamarádi z Jedničky. Progra-
my těchto pobytů souvisí s po-
znáváním nových spolužáků  
a jejich nových třídních učitelů  
a dalším vývojem vztahů  
v nově vzniklých třídách, klí-
čovým cílem je předcházení 

sociálně-patologických jevů.
V oblasti kulturní a spor-

tovní jsme byli podpořeni  
v realizaci Zahradní slavnos-
ti či Skotských her konajících 
se ve sportovním areálu školy. 
Dále jsme díky grantu pomohli 
realizovat vystoupení pěvecké-
ho sboru Písnička a překrás-
ný Adventní koncert, který se 
konal ve čtvrtek 3.  prosince 
ve velkém sále místního kina. 
Všechny akce se setkaly s vel-
kým zájmem veřejnosti. Vel-
mi rádi bychom je uskutečnili  
i v příštích letech. 	                (PR)

Adventní koncert nejen 
pro Barborky

I letos se mohli všichni rodiče a přátelé školy přijít vánočně 
naladit na Adventní koncert nejen pro Barborky, ten se konal 
v režii dětí a pedagogů ze základní školy v Jesenické ulici ve 
čtvrtek 3. prosince, tentokrát v malém sále bruntálského kina.

Sál kina Centrum se ve čtvr-
tek 3. prosince zaplnil do po-
sledního místa, nikdo z rodičů 
si nechtěl nechat ujít společné 
vystoupení dětí ze základní 
školy v Jesenické ulici. Stejně 
jako každý rok i letos připra-
vily zdejší soubory – drama-
tický soubor Jednička, flét-
nový soubor a pěvecký sbor 
Písnička – adventní vystou-
pení. Písničky byly stejně jako  
v předchozích letech originál-
ní a pro děti je společně na-
psalo osvědčené autorské duo 
Martina Horáková a Mirosla-

va Henčová. Koncert se letos 
konal na počest a památku 
Alice Pospíšilové, ta soubo-
rům dlouhá léta k vystoupe-
ním skládala hudbu. Na pódiu 
se sešlo ve vánočním progra-
mu na devadesát dětí a vy-
stoupili jak nejmenší prvňáč-
ci, tak i ti nejstarší z devátých 
tříd. Letošní vánoční vystou-
pení tak mělo premiéru v kině  
a druhé vystoupení následo-
valo na vánočních trzích pří-
mo na náměstí Míru ve středu 
9. prosince.

			   (lc)

Klub Za starý Bruntál zve 
na nejbližší akce

sobota 26. prosince Štěpánská vycházka – Skrbovickým 
lesem k pomníku Dr. Gustava Heinze
Vydáme se k pomníku lékaře – primáře slezského psychi-
atrického sanatoria v Opavě a donátora léčebny v Kuno-
vě, který  zde v únoru roku 1930 zemřel. Sraz v 9:30 hodin  
na náměstí Míru u zvoničky.
pátek 1. ledna 26. ročník Novoročního výstupu na Uhlíř-
ský vrch
Společný odchod od vodníka u rybníka  bude ohlášen  
v 10 hodin  výstřelem z perkusní pistole. Klub letos nově 
zajistí otevření kostela od 9. do 12. hodiny. Pro účastníky 
bude připravena první z nové série pohlednic k novému 
roku a tradiční razítko.
Bližší informace naleznete na www.kzsb.cz  a také v klubové 
vitrínce na náměstí Míru v Bruntále. Divadelní festival Kytka představil 

desítky účinkujících
Několik desítek účinkujících na pódiu a několik stovek diváků 
v hledišti, to je bilance Divadelního festivalu Kytka, který  
se konal v úterý 24. listopadu v Městském divadle Bruntál. 

Představení se konalo pro 
děti z mateřských a základních 
škol ve městě, mnohé z nich se 
festivalu také aktivně účast-
nilo. Vystoupilo zde několik 
tanečních i hudebních usku-
pení. Divadlo zahráli školáci  
z Petrina, na bubny zahrála Po-

lárka Bruntál, stínohru před-
vedly děti z pořadatelské školy 
v Rýmařovské ulici a mnoho 
dalších. Nikdo z dorazivších 
rozhodně nelitoval, festival 
moderovaly děti z pořadatelské 
školy a vystupující se na pódiu 
střídali v rychlém tempu.     (lc)

Třešničkový pohár
Letos, již po druhé, uspořádal městský výbor KSČM v Bruntále, 
včele s Daliborem Kaňákem, Třešničkový turnaj v bowlingu. 

Protože při této hře nezáleží na věku ani fyzické zdatnosti, sešlo 
se 21. listopadu na dráze celkem 30 hráčů nejen z Bruntálu, Kr-
nova, Horní Města, ale i z Tvrdkova. Tito utvořili celkem deset 
smíšených družstev. Jakmile začala soutěž, vtáhlo to hráče do hry 
a každý chtěl být nejlepší. Neméně se bavili i přihlížející. Všichni  
s napětím sledovali na obrazovkách, jak si jejich soupeři, spoluhrá-
či či zástupci vedou, kolik kuželek shodili či kolik jich zůstalo stát, 
a čekali na další hod. Po napínavém boji zvítězilo družstvo „221“ 
z Krnova, následovali „Buldoci“ z Horního Benešova a na třetím 
místě Tvrdkov. Mezi jednotlivci se nejlépe umístila B. Krygelová – 
263 bodů, V. Kulíšek – 252 b. a J. Krygel – 245 b.

Po skončeném turnaji se všichni hráči i diváci sešli v klubovně 
OV, kde byly předsedou OV KSČM Pavlem Bačgoněm a poslancem 
Miroslavem Opálkou předány věcné odměny nejlepším hráčům  
a všem poskytnuto občerstvení.

K následné neformální besedě byla využita i přítomnost poslance 
parlamentu ČR za KSČM M. Opálky, který odpovídal na mnohé 
dotazy týkající se nejen vnitřní, ale i mezinárodní politiky. Poodkryl 
nám také nejen dění v parlamentu, politické záměry, ale i metody je-
jich prosazování jednotlivými parlamentními stranami.

Všichni dorazivší vyjádřili přání, aby pořadatelé v příštím roce 
navázali na zájem hráčů a diváků o tento sport a pokračovali v za-
počaté tradici. Všem, kteří „přiložili ruku k dílu“, je třeba upřím-
ně poděkovat a popřát si, aby se další akce tohoto typu vydařily co 
nejlépe. 						                (BH)

Další ročník oblíbeného Divadelního festivalu Kytka se konal  
v úterý 24. listopadu.				         Foto: lc

Na devadesát dětí vystoupilo v rámci Adventního koncertu nejen 
pro Barborky. 					         Foto: lc



16. prosince 2015	 10	 Náš domov 

Informace pro občany 
České republiky

Máte evidovánu adresu trvalého pobytu na adrese sídla 
ohlašovny?

Od 1. 1. 2016 jsou pro Vás 
ukládána oznámení o uložení 
zásilky a výzvy s poučením 
na ohlašovně, v jejímž správ-
ním obvodě máte hlášen tr-
valý pobyt.

Uložením oznámení o ulože-
ní zásilky a výzvy s poučením 
na vhodném místě v sídle ohla-
šovny jsou po uplynutí lhůty 
deseti dnů splněny podmínky 
fikce doručení; desátým dnem 
se považuje písemnost za do-

ručenou. Upozorňujeme, že  
i nepřevzatá písemnost nabude 
právní moci a stane se tak vy-
konatelnou. Nevyzvednutí pí-
semnosti adresátem nezname-
ná, že po adresátovi nikdo nic 
nemůže chtít, protože o tom 
nebyl srozuměn.

Řízení pokračuje dál! Nepře-
vzetím pošty je možné pro-
meškat např. lhůtu na odvolání 
a poškodit takovýmto chová-
ním pouze vlastní osobu.

Informace pro občany 
České republiky

Žádáte o zprostředkování kontaktu?
Od 1. 1. 2016 dojde ke zkva-

litnění služby.
K žádosti o zprostředková-

ní kontaktu je možné připojit 
důvod pro zprostředkování 
kontaktu, který bude sou-
časně s kontaktními údaji 
kontaktující osoby sdělen při 
zprostředkování kontaktu 
kontaktovanému.

O zprostředkování kontaktu 
bude kontaktující osoba vždy 
vyrozuměna, tj. Ministerstvo 

vnitra sdělí kontaktující oso-
bě, že její kontaktní údaje byly 
předány kontaktované osobě.

V případě, že šetřením bude 
zjištěno, že kontaktovaná 
osoba zemřela, bude o této 
skutečnosti kontaktující sro-
zuměn. Údaje o datu a místě 
úmrtí budou nadále sděleny 
pouze osobě blízké.

Více informací naleznete na 
webových stránkách Minis-
terstva vnitra.

Podat žádost o vydání ces-
tovního pasu a převzít vy-
hotovený cestovní pas bude 
možné na kterémkoliv obec-
ním úřadu obce s rozšířenou 
působností.

Vydávajícím úřadem uve-
deným na dokladu bude ten 
obecní úřad obce s rozší-
řenou působností, u které-
ho občan požádal o vydání 
cestovního pasu. V případě, 
kdy občan při podání žádosti 
sdělí, že si přeje převzít ces-
tovní pas na jiném úřadu, 
bude převzetí cestovního 
pasu zpoplatněno správním 
poplatkem ve výši 100 Kč. 
Tento správní poplatek bude 
vybírán při převzetí cestov-
ního pasu. 

Občanům, kteří potřebují 
urychleně vycestovat do za-
hraničí, se na žádost vydá ve 
lhůtě do 6 pracovních dnů 
cestovní pas s biometrickými 
údaji s platností na 10 let, ob-
čanům mladším

15 let s dobou platnosti  
na 5 let.

V tomto případě bude možné 
hotový doklad převzít pouze  
v místě podání žádosti. Správ-
ní poplatek za vydání cestov-
ního pasu s biometrickými 
údaji ve lhůtě do 6 pracovních 
dnů činí 4 000 Kč, pro občany 
mladší 15 let 2 000 Kč. Zároveň 
se ruší vydávání cestovních 
pasů bez biometrických údajů 
ve zkrácené lhůtě do 15 dnů  
s dobou platnosti na 6 měsíců.

Doba platnosti občanského 
průkazu občanů starších 70 let

Občanské průkazy se ob-
čanům starším 70 let budou 
nově vydávat s platností na  
35 let od data vydání dokladu. 
V případě změny některého 
údaje zapsaného v takovém 
občanském průkazu (např. 
údaj o místě trvalého pobytu) 
bude však přesto nutné ob-
čanský průkaz vyměnit.

Převzetí vyhotoveného ob-
čanského průkazu na kte-
rémkoliv obecním úřadu 
obce s rozšířenou působností

I nadále bude možné podat 
žádost o vydání občanského 
průkazu na kterémkoliv obec-
ním úřadu obce s rozšířenou 
působností, přičemž vydáva-
jícím úřadem uvedeným na 
dokladu bude ten obecní úřad 
obce s rozšířenou působnos-

tí, u kterého občan požádal  
o vydání občanského průkazu.  
V případě, kdy občan při podá-
ní žádosti sdělí, že si přeje pře-
vzít občanský průkaz se strojově 
čitelnými údaji na jiném úřadu, 
bude převzetí občanského prů-
kazu u obecního úřadu obce  
s rozšířenou působností, který 
občan uvede v žádosti, zpoplat-
něno správním poplatkem ve 
výši 100 Kč. Tento správní po-
platek bude vybírán při převzetí 
občanského průkazu.

Vydání občanského průka-
zu po dovršení 15 let věku 
občana

Pokud má občan trvalý po-
byt na území České republiky 
a nemá občanský průkaz, je 
povinen požádat o jeho vydá-
ní po dovršení 15 let, nejpoz-
ději však do 30 dnů ode dne, 
kdy dosáhl věku 15 let.

Některé změny spojené s novelou 
zákona o cestovních dokladech 

účinné od 1. 1. 2016

Některé změny spojené s novelou 
zákona o občanských průkazech 

účinné od 1. 1. 2016

Úspěch studentů gymnázia
Ve dnech 2.–4. prosince se v Praze uskutečnila soutěžní  
„XII. medzinárodná konferencia slovenských stredoškolakov 
a ich hostí“. 

V kategorii středních škol 
na konferenci postoupila tři 
gymnázia ze Slovenska a dvě  
z ČR – mezi nimi i Všeobec-
né a sportovní gymnázium 
Bruntál. Studentky maturit-
ních ročníků Karolína Glaco-
vá, Zuzana Matonohová a Ka-
rolína Rezníková obhajovaly 
své práce věnované 600. vý-
ročí upálení mistra Jana Husa  
a student prvního ročníku To-
máš Petr zpracoval život a dílo 

Ľudovíta Štúra. Zuzana Mato-
nohová získala 3. místo a To-
máš Petr obdržel zvláštní cenu 
poroty. Konference se konala 
pod záštitou velvyslance Slo-
venské republiky P. Weissa  
a její součástí byly i exkurze 
po památkách československé 
vzájemnosti a odborná před-
náška slovenského básníka  
a publicisty Igora Válka. 

Mgr. Antonín Zgažar

Účastníci soutěžní konference z Bruntálu, zleva Karolína Glaco-
vá, Tomáš Petr, Zuzana Matonohová, Karolína Rezníková.
					                   Foto: archiv
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25. listopadu 1895, tedy před 
120 lety, se narodil v Hrozna-
tíně, v obci na Vysočině mezi 
Velkým Meziříčím a Třebíčí, 
Ludvík Svoboda, velký vlas-
tenec, příslušník I. a II. odbo-
je, legionář v Rusku a velitel  
1. československého armádní-
ho sboru v SSSR za II. světové 
války, pak ministr národní 
obrany v první poválečné vlá-
dě ČSR, poté ve vazbě a vyšet-
řovaný, poté „odejitý“ armádní 
generál a na popud sovětských 
vojenských činitelů vrácen 
veřejnosti v polovině 60. let  
z funkce účetního a pracovní-
ka kydajícího chlévskou mrvu 
v JZD Hroznatín zpět. „Vším 
jsem byl rád.“ Každou práci 
vykonával poctivě a rád, ale 
jiskřička trpkosti za nesprave-
dlnost zde byla. Až jej politic-
ké události roku 1968 vynesly  
do úřadu prezidenta ČSSR. 

Jen díky němu se „delegace“ 
internovaná v Moskvě v srpnu 
vrátila zpět, díky úctě a váž-
nosti, kterou požíval jako bý-
valý velitel 1. československé-
ho armádního sboru v SSSR za 
II. světové války. Jinak by naši 
představitelé možná dopadli 
jako vláda Imre Nagyho v roce 
1956 v Maďarsku!

Dne 21. listopadu 2015 se 
konalo Setkání občanů u pří-
ležitosti 120. výročí narození 
prezidenta ČSSR a armád-
ního generála Ludvíka Svo-
body v Hroznatíně. Začátek  
v 11 hodin u nově vybudova-

ného památníku u jeho rod-
ného domu. Přátelé z Klubu 
českého pohraničí a Česko-
-ruské společnosti Bruntál  
v počtu pěti lidí se zúčastnili  
a bylo jim ctí vzdát hold a úctu 
L. Svobodovi. Tak jako před-
seda ČSBS Jaroslav Vodička  
s delegací; předseda NR KČP  
v ČR s prapory svých územ-
ních rad; Společnost Ludvíka 
Svobody (SLS); zástupci Kraje 
Vysočina; Klubu českých tu-
ristů, obce Hroznatína a mno-
ha spolků a organizací z ČR. 

Zazněla Svobodova slova: 
„Nikdy nezapomeňte, jak lehce 
jsme svobodu ztratili a jak těž-
ce a za cenu velikého úsilí a ve-
likých obětí našeho a zejména 
sovětského lidu jsme ji dobý-
vali zpět!“ Primátor Svidníku 
(SR) Ján Holodňák v krásném 
projevu plném úcty a vděčnosti 
1. čs. armádnímu sboru v SSSR 
a L. Svobodovi mj. prohlásil: 
„My Svidničtí máme Ludvíka 
Svobodu velmi rádi.“ 

Či zástupce náčelníka Gene-
rálního štábu Armády ČR Ja-
roslav Kocián: „Ludvík Svobo-
da je vzorem čestného člověka 
a vojáka.“ Generální konzul 
RF v Brně Alexandr Nikola-
jevič Budajev vyjádřil úctu  
a vděčnost, kterou k veterá-
nům 1. čs. armádního sboru  
v SSSR a L. Svobodovi mají 
občané Ruské federace. Do 
rozevlátých praporů ČR, SR, 
KČP a slavnostních projevů 
zahřměly proudové motory 

Gripenů AČR, které přesně 
nad památníkem a shromáž-
děním nízko přeletěly s po-
zdravem L. Svobodovi. 

Se slzami v očích a vděčnos-
tí poděkovala všem za svého 
otce paní prof. Zoe Klusáko-
vá-Svobodová a rovněž její 
vnuk Miroslav Klusák. Svobo-
dův syn Miroslav byl v 17 le-
tech pro odboj vůči nacistům 
popraven v koncentračním 
táboře Mauthausen a mnoho 
dalších příbuzných bylo umu-
čeno v koncentračních tábo-
rech či padli na frontě. Památ-
ník L. Svobodovi v Kroměříži 
hovoří za vše. 

Stovky účastníků pietní-
ho aktu navštívily muzeum  
v prostorách rodného domu  
a hospodářství, bylo to i se-
tkání s přáteli. Naše delegace 

poděkovala sochaři Josefu 
Dolejšímu za dílo, které spolu 
s př. Šebestou a úsilím předse-
dy krajské rady Vysočina Vác-
lava Wasserbauera a všech KR 
a NR KČP, obce Hroznatína 
a dalších organizací vzniklo.  
I počasí nám přálo, za hvězd-
naté oblohy jsme vyjížděli, 
místy již prvním sněhem po-
stříbřené lesy Vysočiny nás ví-
taly a sluníčko po většinu dne 
nám udržovalo dobrou náladu. 

Važme si odkazu L. Svobody 
a přejme si mír, nejvyšší hod-
notu pro svět a naši vlast. 

Všem čtenářům Našeho do-
mova přejeme krásné Vánoce 
a lepší, mírový nový rok 2016.

Josef Halabala,
MěR Klubu českého pohraničí,

předseda

Hroznatín – rodiště armádního generála a prezidenta ČSSR Ludvíka Svobody

Setkání občanů u příležitosti 120. výročí narození prezidenta 
ČSSR a armádního generála Ludvíka Svobody v Hroznatíně.
					                  Foto: archiv
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Termíny svateb v bruntálském 
zámku v roce 2016

Bruntálský zámek poskytne také v příštím roce své prostory 
pro konání svateb. Níže jsou uvedeny termíny konání 
svatebních obřadů v bruntálském zámku v roce 2016.

Audienční sál
23. ledna, 6. února,  

12. března, 2. dubna, 16. dubna,  
30. dubna, 14. května,  
28. května, 11. června,  
25. června, 30. července,  
27. srpna, 10. září, 24. září,  
8. října, 22. října, 12. listopadu, 
3. prosince.

Po dohodě mohou být reali-
zovány svatební obřady mimo 
výše uvedené termíny v prosto-
rách zámeckého parku, přičemž  
v případě nepříznivého poča-
sí lze v měsících červnu až září 
uskutečnit obřad v zámecké kap-
li. V tomto případě bude dopla-
tek za svatební obřad doúčtován 
svatebčanům přímo na místě.
Poplatek za konání svatebního 
obřadu je stanoven ve výši: 
3 000 Kč pro svatby v Audi-
enčním sále, 
1 500 Kč pro svatby v zámecké 
kapli, 
1 000 Kč za obřad v zámecké 
zahradě. 

Poplatek za svatební obřad 
hradí snoubenci v hotovosti 
do pokladny Muzea v Bruntá-
le a je splatný předem.

Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní po-
platek ve výši 1 000 Kč, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se 
budou konat v sobotu mezi  
9 a 14:30 hod. v obřadní síni 
městského úřadu na náměstí 
Míru, budou zdarma. Za svatby 
mimo tuto vyhrazenou dobu 
bude účtována částka 1 000 Kč.

Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby
Bc. Romana Víchová
tel.: 554 706 180 
Lenka Vávrová
tel.: 554 706 392
Sylva Böhmová
tel.: 554 706 230

Oživlý betlém
Spolupráce s Centrem pro seniory Pohoda v Bruntále měla  
v tomto školním roce svoji premiéru. 

První prosincovou středu 2. 
prosince vyrazili žáci druhé-
ho, třetího, šestého a osmého 
ročníku ze základní školy v 
Cihelní ulici přímo do Cen-
tra pro seniory Pohoda, p. o. 
Připravili si pro ně pásmo, 
které obsahovalo recitaci, ta-
nec, hru na hudební nástro-
je a zpěv. Vše bylo věnováno 
vánoční tematice. Průvodcem 
jednotlivých vstupů byl Oli-
ver Guzan, žák třídy osmé B. 
Děti předali domovu kresby s 
vánoční tematikou, které bu-

dou zdobit jejich chodby. Před 
začátkem vánočních prázd-
nin navštívíme seniory ještě 
jednou, abychom jim předa-
li vánoční přáníčka a dárky, 
které pro ně žáci připravují. 
Účinkujícím se návštěva velmi 
líbila a některým z nich se do-
jetím objevily slzy na tváři.

Na přípravě vystoupení se 
podíleli: Mgr. P. Zavadilová, 
Mgr. A. Carbajo, Mgr. K. Še-
bestová, Mgr. D. Kozůbková, 
Mgr. E. Mistrová a Mgr. J. Ma-
zal. 		               (EM)

Setkání sociálních kurátorů s osobami bez přístřeší
Sociální kurátoři Městského úřadu Bruntál, odboru sociálních věcí, oddělení sociálních služeb, uspořádali neformální setkání 
s osobami bez přístřeší. 

Toto setkání proběhlo  
1. prosince a jeho cílem bylo 
navázání kontaktu s těmito 
osobami za účelem zjištění je-
jich počtu, zmapování míst, 
která na území města Bruntálu 
využívají k přespání, ale hlavně 
za účelem zjištění jejich potřeb 
tak, aby mohla být nabízená 
pomoc sociálních kurátorů 
účelná, individuální a cílená.

Informace o schůzce byly 
těmto osobám předávány for-

mou osobních pozvánek roz-
dávaných sociálními pracov-
níky a kurátory oddělení při 
terénní činnosti na místech, 
na kterých se obvykle tato cí-
lová skupina pohybuje.

Akci lze dle názoru sociál-
ních kurátorů považovat za 
úspěšnou, očekávaný cíl byl 
naplněn. S osobami bez pří-
střeší, které měly zájem se 
schůzky zúčastnit, byla navá-
zána spolupráce, která by měla 

vést ke zlepšení kvality jejich 
života a jejich postupnému 
návratu k běžnému způsobu 
života. Je nutné podotknout,  
že dle sdělení osob bez přístře-
ší, které se setkání zúčastnily, 
zřejmě jejich celkový počet na 
území našeho města nepře-
sahuje 15 osob. Tento počet 
hodnotí sociální kurátoři jako 
relativně nízký. Touto ces-
tou bychom rády poděkovaly 
všem pracovníkům úřadu za 

podporu a součinnost při or-
ganizování setkání, za přispě-
ní potravinami a ošacením do 
uspořádané sbírky, a Slezské 
Diakonii za to, že umožnili 
v mimořádný termín využití 
veřejné koupelny, která se na-
chází v Domě s pečovatelskou 
službou na Zeyerově ulici  
v Bruntále.  
Bc. Marcela Kutláková, DiS.,  

a Bc. Věra Puková, 
sociální kurátorky

Hudební kaleidoskop Jana Rejžka
V pondělí 23. listopadu se ve studovně Městské knihovny 
Bruntál konal poslechový pořad známého publicisty, 
literárního a filmového kritika Jana Rejžka – Hudební 
kaleidoskop, kterého přivítala a uvedla paní ředitelka  
Mgr. Hana Polcarová. 

Večer se skládal z ukázek 
domácí tvorby, které byly 
prokládány komentáři Jana 
Rejžka. Účastníky setkání če-
kal průřez zajímavými zahra-
ničními alby poslední doby  
a pestrými styly a žánry – af-
rická hudba, irský folk, ev-
ropská etnická hudba a další. 
Jan Rejžek také představil 
svou novou knihu Jak to-
hle vůbec můžete otisknout! 
Jedná se o první souborné 
vydání hudebních kritik, re-
cenzí a rozhovorů, které vy-
čerpávajícím způsobem ma-
puje jeho publikační činnost  
v mnoha domácích periodi-
kách mezi roky 1974–1993. 
Městská knihovna využi-
la nabídky autora a knihu 
zařadila do svého fondu.  
Na závěr setkání paní ředitel-
ka poděkovala panu Rejžkovi 

za zajímavé informace a pou-
tavé provedení světem hudby. 

		                (MŠ)

Zahrada bruntálského zámku je jedním z oblíbených míst  
k uspořádání svatebního obřadu.			        Foto: lc

Publicista, literární a filmo-
vý kritik Jan Rejžek navštívil 
bruntálskou knihovnu.

Foto: archiv knihovny
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20. 11. Eleonora Procházková (1953) Široká Niva, 
Jaroslava Vávrová (1932) Karlovice, 24. 11. Marie 
Uhlířová (1922) Bruntál, Viktorie Kurková (1932) 
Vrbno pod Pradědem, Emil Korošík (1936) Bruntál, 
25. 11. Jiřina Machalová (1945) Horní Životice, Berta 
Koleňáková (1931) Bruntál, 26. 11. Lubomír Jochymek 
(1968) Bruntál, Ján Szabó (1939) Sosnová, 28. 11. 

Květoslav Bernát (1948) Bruntál, 29. 11. Margita Urbaníková 
(1946) Rudná pod Pradědem, 30. 11. Marie Peřichová (1945) 
Vrbno pod Pradědem, Lubomíra Pavlitová (1922) Bruntál.

Jubilanti v listopadu
94 let
František Vlček
92 let
Jaroslav Vaculík
90 let
Anna Dančiová
Božena Bobková

85 let
Jiřina Pomykalová
80 let
Ludmila Bartochová
Olga Pecinová
Etela Juračková
Miloš Blažek

Měl se obnažovat
Bruntálští policisté v těchto 

dnech sdělili 52letému muži 
podezření z přečinu výtrž-
nictví. Toho se měl dopustit 
tím, že v době od července do 
začátku října ve třech přípa-
dech měl jako řidič kamionu  
v Bruntále na ulici Rýmařovská 
se v kabině vozidla svléknout  
a následně si měl přes okno pod 
záminkou rady přivolat k vozi-
dlu kolemjdoucí ženu. Po jejím 
příchodu měl otevřít dveře  
a zcela nahý se obnažit. K žád-
nému fyzickému kontaktu 
nemělo ani v jednom případě 
dojít. Podezřelý se k protipráv-
nímu jednání doznal. Nyní mu 
hrozí trest odnětí svobody do 
výše dvou let.  

Loupežná přepadení
V těchto dnech policisté 

zadrželi 23letého muže, kte-
rý byl podezřelý z násilné  
a majetkové trestné činnosti  
v okrese Bruntál.  

Policejní komisař následně 
zahájil jeho trestní stíhání pro 
zvlášť závažné zločiny loupe-
že, přečiny výtržnictví a pod-
vodu. Je mu kladeno za vinu, 
že od září do listopadu se ve 
dvou případech měl dopus-
tit loupežných přepadení ve 
Vrbně pod Pradědem a v Břid-
ličné, kde měl oloupit dva po-
škozené, kteří byli pod vlivem 
alkoholu. Také si v uvedené 
době měl vzít zápůjčku ve výši 
13 tisíc korun, ačkoli věděl,  
že ji nebude moci splácet, pro-
tože má několik exekučních 
nařízení. Před jednou z lou-
peží měl napadnout přítomné 
hosty restaurace v Břidličné. 
K trestné činnosti se obvině-
ný doznal. Peníze měl utratit, 
zejména ve výherních hracích 
automatech. Nyní mu hrozí 
trest odnětí svobody do výše 
deseti let. Policejní komisař 
podal podnět k návrhu na jeho 
vzetí do vazby. 

Objevili hledaného
Hlídka městské policie ve 

čtvrtek 12. listopadu na Zá-
meckém náměstí zaregistro-
vala muže hledaného Policií 
ČR. Strážníci dotyčného ome-
zili na osobní svobodě a pře-
dali svým státním kolegům. 

Nouzové přistání větroně
Neobvyklou událost stráž-

níci zaznamenali v sobotu 
14. listopadu. Reagovali na 
oznámení o údajném nouzo-
vém přistání větroně na poli 
poblíž vodní nádrže na okraji 
Bruntálu. Strážníci na daném 
místě skutečně větroň našli – 
jeho pilotka (ročník 1983) jim 

sdělila, že je v pořádku a že  
k přistání byla přinucena 
kvůli nepřízni počasí. Hlídku 
pouze požádala o informaci, 
kudy se k ní nejsnáze dostane 
doprovodné vozidlo.

Rušení nočního klidu po-
kračuje

Další případ rušení nočního 
klidu v Dlouhé ulici městští 
policisté řešili v noci na středu 
18. listopadu. V době, kdy se 
z bytu ozývala hlasitá hudba, 
strážníkům ani po opakova-
ných pokusech nikdo neote-
vřel. Ráno však již byli úspěš-
ní a uživatel hlučného bytu 
jim zaplatil pokutu. 

MĚSTO BRUNTÁL
Nádražní 20, 792 01 Bruntál

www.mubruntal.cz
Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 

Starosta města Bruntálu vyhlašuje výběrové řízení na místo: 

Strážníka Městské policie Bruntál

Požadavky: 
- střední vzdělání s maturitní zkouškou 
- schopnost zvládnout zátěžové situace 
- odolnost vůči stresu 
- samostatnost 
- řidičské oprávnění skupiny B 
- znalost cizího jazyka výhodou 
- uživatelská znalost PC 
- občanská bezúhonnost a spolehlivost 
- zbrojní průkaz výhodou 
- znalosti z kynologie výhodou 

Písemnou přihlášku lze podat do 29. 12. 2015 na podatelně 
MěÚ Bruntál, Nádražní 20, Bruntál nebo písemně zaslat 
na adresu Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, 
Nádražní 20, Bruntál.

Podrobnější informace možno získat na www.mubruntal.cz  
v rubrice Občan, pod odkazem volná místa

Rozloučili jsme se

Osmdesáté páté narozeniny 
oslavila v listopadu paní Ji-
řina Pomykalová.       Foto: ls

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie 
Bruntál
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Užijte si relax ve wellness celý den 
za cenou pouhých dvou hodin

Zapomeňte na čas a bavte se, jak dlouho chcete. Celý den si 
můžete užívat vodní radovánky za cenu dvou hodin. Akce je 
platná od 1. do 23. prosince. Platí také pro abonenty, akce však 
není slučitelná s jinými slevami. Pokud si tedy chcete přijít od-
počinout před vánočním shonem, neváhejte a využijte této je-
dinečné příležitosti. Celý den si můžete užívat sauny, bazénu, 
divoké řeky, vířivek, chrličů, toboganu a všeho, co bruntálské 
wellness nabízí, jen za cenu dvou hodin.		               (lc)

Kdo byl nejlepší sportovec 
v roce 2015?

Tradiční anketu o nejlepší sportovce a sportovní kolektivy 
roku 2015 připravuje Regionální sdružení České unie 
sportu v Bruntále.

V hotelu Slezan v Bruntále budou 1. února přijati předsedou  
a členy RS ČUS Bruntál a starosty oslovených měst a obcí a vyhod-
noceni nejlepší sportovci a kolektivy z řad mládeže a dospělých.

Návrhy a tipy zasílejte písemně na adresu: 
RS ČUS Bruntál, Zahradní 1, 792 11 Bruntál či e-mailem na: 

cusbruntal@seznam.cz, nejpozději do 8. 1. 2016. Nezapomeňte 
uvést svoji adresu.

Na slavnostní vyhlášení se budou vedle RS ČUS podílet sta-
rostové měst a obcí z míst, odkud budou sportovci a kolektivy 
mezi odměněnými. Na svém návrhu uveďte jméno a příjmení 
sportovce, sportovní odvětví a za jaký sportovní výkon ho navr-
hujete. U kolektivu uveďte i jméno trenéra. 		             (ju)

Bruntálský plavec Procházka 
uspěl na Mistrovství ČR

V sobotu a neděli 5. a 6. prosince bojovali v Prostějově  
o mistrovské medaile čtrnáctiletí žáci a žákyně. Bruntálský 
plavecký klub zde reprezentoval Roman Procházka a nutno 
říct, že opravdu skvěle. 

Vše začalo v sobotu dopole-
dne, kde Roman v závodě na 
200 VZ zaplaval čas 2:02,81, 
což byl sice nový osobní re-
kord a současně oddílový 
rekord 14letých hochů, jen 
nestačil na medailové umístě-
ní, ale „pouze“ na místo páté. 
Kraulová čtyřstovka Romano-
vi moc nevyšla a čas 4:26,62 
stačil jen na místo deváté. 
Sobotní odpoledne pak bylo 
ve znamení kraulové pade-
sátky, kde si Roman vskutku 
věřil, ale čas 0:25,65 bohužel 
stačil „jen“ na místo páté, kde  
k umístění na bedně chybělo 
24 setin sekundy. V sobotu 
odpoledne si pak Roman za-
plaval ještě znakovou stovku, 
kde čas 1:03,59 znamenal další 
osobní rekord a rekord klu-
bu 14letých mládenců, stačil 
však jen na krásné šesté místo. 
Neděle pak byla ve znamení 

Romanových excelentních 
disciplín. Na motýlové stov-
ce Roman neponechal nic 
náhodě a již po odstartování 
závodu bylo všem na bazé-
ně jasné, že se chce poprat  
o medaili. Výsledný čas 1:01,53 
znamenal opět osobní i od-
dílový rekord, ale především 
ve statistikách bude přiřazen 
ke jménu Roman Procházka  
a krásnému třetímu místu. 
Závěrečná kraulová stovka 
byla nádherným závodem, 
jen čas 0:55,93 stačil pouze 
na bramborové umístění, kde 
k umístění na bedně chybělo 
31 setin sekundy.  Závěrečné 
hodnocení Romanova účin-
kování na jeho posledním 
žákovském mistrovství ČR 
tedy zní VÝBORNĚ a všichni 
budeme Romanovi držet palce  
i v dorosteneckých kategoriích. 

		                (JM)



Náš domov 	 15	 16. prosince 2015 

Bruntálské gymnázium jde s dobou a nabízí kvalitní vzdělání pro celý život 

V roce 2016 tomu bude již  
70 let, co začalo v Bruntále pů-
sobit české gymnázium, a za tu 
dobu ke studiu na univerzitě 
úspěšně připravilo přes tisíce 
absolventů. Dnes Všeobecné  
a sportovní gymnázium, Brun-
tál, příspěvková organizace ve-
dle všeobecného studia čtyřleté-
ho a osmiletého nabízí i čtyřletý 
obor se sportovní přípravou. 

Během posledních let došlo  
k mnohým zásadním změnám 
– od spojení více gymnázií na 
Bruntálsku a změny ve vede-
ní školy přes výměnu oken na 
historické části budovy až po 
sanaci sklepních prostor. Jednu  
z nejpodstatnějších proměn 
však prodělaly samotné učeb-
ny. Škola se tak může pyšnit 
moderními laboratořemi fy-

ziky, chemie a biologie, jejichž 
technické vybavení žákům 
poskytuje možnost kvalitního 
a zároveň atraktivního studia 
přírodovědných předmětů.  
O tom se mohla bruntálská ve-
řejnost přesvědčit již během spe-
ciálních Dnů vědy, které připra-
vili samotní pedagogové a žáci.

Na gymnáziu je kladen důraz 
také na řádnou výuku cizích 
jazyků, a to nejen v prostorách 
speciálních učeben s audiovi-
zuální technikou, ale i pomocí 
cest za hranice České republi-
ky. Na podzim 2015 měli žáci 
možnost vycestovat do Skotska, 
Francie a Německa a oboha-
tit se o jedinečnou zkušenost 
ze studia na zahraniční škole  
a z pobytu v rodinách mluví-
cích odlišným jazykem. Nadto 

se učitelé angličtiny, francouz-
štiny a němčiny zapojili do 
evropského projektu dalšího 
vzdělávání pedagogů a ab-
solvovali zahraniční studium  
k prohloubení své specializace. 

Vedení a pedagogům školy 
se daří jít s dobou, moderni-
zace úspěšně koresponduje  
s historickým aspektem se-
cesní budovy, ale zároveň se 
nezapomíná na tradičního du-
cha gymnázia. Proto i v tomto 
školním roce můžete očekávat 
studentskou akademii, na-
plánovanou na březen 2016,  
a školní ples, který se bude ko-
nat 20. února 2016. Při příleži-
tosti sedmdesátého výročí ško-
ly svoji účast přislíbil i starosta 
města Bruntál.

O těchto a mnohých dalších 
novinkách, aktivitách a úspě-
ších se můžete dočíst na ofi-
ciálních webových stránkách, 
které letos získaly nový, vylep-
šený vzhled, jenž se přizpůso-
bí každému zařízení, jako je 
notebook, tablet či telefon.    

Milí budoucí žáci střední ško-
ly, navštivte Den otevřených 
dveří bruntálského gymnázia 
a zkuste si přijímací zkoušky 
nanečisto dne 16. února 2016. 
Pokud si nejste jisti svými zna-
lostmi z českého jazyka či ma-
tematiky, přihlaste se na ně-
který z přípravných kurzů, jež 
se budou konat na gymnáziu  
v období únor–březen. Bližší 
informace a přihlášku nalez-
nete na www.gymbru.cz.  

OSRAM Česká republika s.r.o. se sídlem v Bruntále
je sponzorem kroužku dětské robotiky pořádaného 

Střední průmyslovou školou a Obchodní akademii v Bruntále. 
Kroužek je pro děti základních škol zdarma.

Reportáže 
TV Polar

Z titulní strany městských 
webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete 
pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila  
o událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí.  
Ke zprávám se dostanete  
i přímo na stránkách Polaru 
http://tvportaly.cz/bruntal. 
7. prosince
20. mezinárodní žákovský 
turnaj v halové kopané
6. prosince
Mokrý Mikuláš v bruntál-
ském wellness centru
2. prosince
Školní jídelna na Petrině po-
zvala veřejnost na večeři

Vánoční běh saunařů 
Letos se všichni příznivci saunování stejně jako loni mohou 
těšit na další ročník Vánočního běhu saunařů. Ten se 
uskuteční v neděli 27. prosince v 16:30 hodin.

Pořadatelé srdečně zvou 
všechny opravdové saunaře 
na tento tradiční běh Bruntá-
lem. V 16:30 se startuje u sau-
ny, následuje trasa k restauraci  
u Tichých a poté zpět do sauny 

a rovnou do potírny. Tradice 
vánočního běhu saunařů byla 
obnovena po dlouhé pauze loni 
a to se jí účastnilo téměř dvacet 
odvážných. Neváhejte a doraz-
te letos tradici podpořit.       (lc)  

Jazyková učebna, laboratoře fyziky a chemie.							            Foto: Mgr. Hana Menšíková

Dětská herna s kavárničkou
Nabízíme spoustu hraček a aktrakcí pro vaše děti 

a také: 

Puzzlík

www.puzzl
ik.eu

tel.
: 606 856 454

kavárničku s pestrou nabídkou občerstvení

hlídání dětí

pořádání narozeninových a jiných oslav

bazárek

výhodné vstupné pro školy, školky, družiny

Najdete nás v Bruntále,
Sladovnická 22

(bývalá mateřská škola nad divadlem) 

Otevřeno denně 
od 9:00 do 18:00 hodin

Přijďte si k nám pohrát

pronájem cvičebního prostoru
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 5. prosince. Podobné fotostrany zveřej-
ňuje Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Michael Schober

Filip Ciemala

Karolína Zdvyhalová

Karel Vokál

Lukáš Hajný

Tomáš Bača

Mia Čonková

Sebastian Škývara

Koleta Havelková

Adam Žák

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

11. ledna 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 20. ledna 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Dospělí i děti vypouštěli balonky s přáním pro Ježíška

Váleční veteráni po roce na radnici

Městský úřad v Bruntále byl ve čtvrtek 12. listopadu opět 

místem připomínky Dne válečných veteránů. Setkání na 

radnici uspořádaly Československá obec legionářská (ČsOL) 

a Český svaz bojovníků za svobodu ve spolupráci s městem 

Bruntál.

Do celorepublikové akce se zapojili i obyvatelé Bruntálu. V pá-

tek 4. prosince odpoledne se na náměstí sešlo několik set lidí,  

aby pustilo balonky s vlastnoručně napsaným přáním pro Je-

žíška. Přesně v 15:15, což byl celorepublikově stanovený čas, pak 

všichni balonky vypustili. Z Bruntálu jich k vstříc Ježíškovi od-

letělo 

Připravuje se obnova další části 

sídliště Dolní

Město Bruntál je na předním místě v ČR v zastavěnosti 

území panelovými domy na sídlištích. Je proto logické, 

že je velmi aktivním žadatelem v programu regenerace 

panelových sídlišť, které pravidelně vypisuje Ministerstvo 

pro místní rozvoj ČR. Nová dopravní značka 

na rekonstruovaném prostranství

Vybudování dvou nových parkovišť bylo součástí rekonstrukce 

prostranství před základní školou v Jesenické ulici. Prostor je 

nyní osazen novou dopravní značkou K+R, a to jako vůbec 

první místo v Bruntále. 

Odstávka systému pro žádosti  

a předávání dokladů i průkazů

V souvislosti s novelou zákona o občanských průkazech  

a zákona o cestovních dokladech bude ve dnech 24. prosince 

2015 až 31. prosince odstávka systému pro nabírání žádostí 

o vydání občanských průkazů a cestovních dokladů a jejich 

předávání. 

Provozní doba úřadu na Silvestra

Poslední den roku 2015, čtvrtek 31. prosince, bude na Městském úřadě úředním dnem s provozní dobou od 8.00 do 11.00 hodin. 

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Více než dvě sta oceněných bezplatných dárců krve a krevní plazmy se sešlo v pátek 20. listopadu v audienčním sále 

bruntálského zámku.                       Foto: lc

číslo 20 • ročník XXVI. • 16. prosince 2015 • www.mubruntal.cz • ZDARMA

Termíny 
svateb
str. 12Zlaté

Puellae Cantantes 

str. 7

Informace

MV ČR 
str. 10

Nejlepší sportovec 

roku 2015 
str. 14

Bezplatný výtisk

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Mgr. Lenka Caletková. •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.


